Atelier FAUNE (Jean-Marie)
dans cet atelier, il s’agit d’étudier le comportement des animaux de montage face à l’hiver.
Quels problèmes peuvent rencontrer les animaux en hiver ?
- le manque de nourriture
- la neige
- le froid
Par exemple, les marmottes constituent 80%de la nourriture de l’aigle. Comment fait-il en hiver quand les marmottes hibernent ?
Les animaux utilisent de l’énergie pour lutter contre le froid, pour aller chercher de la nourriture qu’ils ne trouvent pas toujours.
Quelles stratégies vont-ils donc adopter ?

2 grandes stratégies
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1ère activité

Les enfants sont alors répartis en groupe.
Ils doivent classer 4 animaux et 4 comportements selon les stratégies données.
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Voici quelques informations que les enfants ont pu apprendre.

La migration des oiseaux est difficile : ils volent grâce au soleil et aux étoiles. Ils volent jour et nuit durant des semaines. Avant la migration, ils font une réserve de graisse, pour servir de carburant.

La plupart des papillons meurent, quelques-uns migrent. 

L’argus est particulier. La chenille se laisse tomber par terre. Elle est ensuite descende dans la fourmilière par les fourmis elles-mêmes. Les fourmis se nourrissent d’une sorte de miellat sécrété par la chenille. C’est un échange de bons procédés : la chenille nourrit les fourmis pendant les fourmis et celles-ci l’abritent. La chenille reste au chaud tout l’hiver.

La marmotte abaisse sa température à 5°C lors de l’hibernation (au lieu de 35-36°C). Durant cette hibernation, elle consomme la graisse accumulée. 

Dans son terrier, la marmotte a une chambre principale, des toilettes des tubes de fuite. C’est une habitation bien organisée.
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Le loup est de retour dans le Parc du Mercantour, qui se trouve à la fois en France et en Italie. Les loups sont revenus s’installer en France car, en Italie, ils n’avaient pas été exterminés et ils ont ainsi pu repeupler les parcs naturels français.

C’est la femelle moustique qui pique. Elle prend du sang pour pouvoir faire ses œufs. En piquant, elle injecte une sorte d’acide pour liquéfier le sang. C’est cet acide qui provoque les démangeaisons.

Certaines races de grenouille se transforment à 80% en glace. Seul le cœur des cellules reste à température normale.

L’aigle ne migre pas mais il descend plus bas dans la vallée pour chasser. Dans ce cas, pour les proies plus grosses, il mange sur place au lieu de rapporter dans son nid.

En hiver, le chamois prend un pelage plus épais et plus foncé pour capter les rayons du soleil et accumuler de la chaleur.

Le tétras lyre ne mange que des écorces. Il se cache sous un amas de neige. Il est en voie de disparition. En hiver, il s’envole deux, trois fois de peur mais finit par mourir d’épuisement car il est trop faible.

[image: image3.jpg]



2ème activité
Parmi toute une liste d’éléments, les enfants doivent retrouver, pour un animal donné :
- le comportement,

- l’empreinte,

- la piste (traces laissées dans la neige),

- la nourriture,

- la crotte,

- l’habitat.


A chaque fois, un indice est donné pour trouver la bonne réponse.

Dans d’autres milieux (désert ou eau), les animaux s’adaptent aussi en adoptant également des stratégies.
Je reste. 


( sédentaire





Je pars. 


( migrateur





Je m’adapte.





J’hiberne.





Je meurs.








